Ingegneria Aerospaziale. Analisi Matematica 2.  Compitino B del 24 marzo 2023

COGNOME:

NOME:

MATR.:

La somma dei punteggi degli esercizi fa 40 Il tempo a disposizione & un ora e venti minuti.

Inizio Test

1. Si trovi il valore del seguente integrale (se esiste):

_~© 5 (Tpt)
) V4
£U2— 2
e e 4"%\ lnon sisce|
D

dove
D:={(z,y):0<z—y<azy<l}. & &) ved. soll

Si consiglia di usare la sostituzione (t, s) = ®(z,y) := (x — y, zy), cioe t =x —y e s = zy.
2. Si considerino la funzione G : R® — R definita da:
G(x,y,2) == eV £ 2z +y+2) — 5,
I’insieme
e il punto Py := (2,1, —1). E chiaro che Py € M.

1. Per ognuna delle seguenti affermazioni si indichi se ¢ deducibile dal teorema del Dini. (Gpt.)
esiste una funzione z(y, z) definita per (y, z) vicino a (1, —1), di classe C* e tale che, vicino a Py, M &
1l grafico di z(y, 2);
@ esiste una funzione y(z, z) definita per (z, z) vicino a (2, —1), di classe C! e tale che, vicino a Py, M &
il grafico di y(z, 2);
esiste una funzione z(x, y) definita per (x, %) vicino a (2, 1), di classe C! e tale che, vicino a Py, M & il
grafico di z(x, y);

2. se z ¢ la funzione del punto precedente si calcoli: Bpt)
B _ |
—(2,1) = Z /[non esiste |
x
3. si individui tra i seguenti vettori quali sono tangenti a M in Fjy: (4 pt.):
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3. Siano f : R®> = Re D C R? definiti da:
flx,y,2):=20—-2y+2z , D:= {(x,y,z)::c2+y2 +22 <422 +y? > 1}
Diamo per buono che D & un dominio regolare in R3.

1. Si riportino nelle caselle sottostanti tutti i possibili punti critici vincolati di f su D (possono essere meno di
otto): Opt.)

(z,y,2) = ({-\-’g, 1)\ (2,y,2) = ("% n%,'%}
cra= (&-8,8) | wea = (BE B)
(,9,2) = (%,-%—03) wus = (B & ,-d}.)
(@,9,2) = @ps) -
2. Si calcoli (oppure si scriva “non esiste”): (1pt.)

P = — L

PeD

3. Si calcoli (oppure si scriva “non esiste”): (1pt.)

Y

Per questo esercizio ¢ richiesto lo svolgimento da riportare (sinteticamente) di seguito continuando sul retro di
questo foglio.
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4. Si calcoli il seguente integrale (se esiste) :

(12pt.)

2,2 5

J[] = dvaya: - ‘_3_Tr /[non esiste]
z

D

dove:

D = {(m,y,z):x2+y2+22§4,z+x2—|—y2 >4}

Anche di questo esercizio ¢ richiesto lo svolgimento da riportare (sinteticamente) di seguito continuando sul retro
del foglio.
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